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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 38ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM CAXIAS DO SUL. 

Data : 27/10/2016 

Horário: 9h 

Local : Gabinete da Gerência Executiva 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Cristiano Ricardo Fagundes Koch (Presidente deste CPS), Márcia Luísa Sebben 

(suplente do Presidente), Lúcia Dalcorno (titular – Serviço de Benefício/GEXCAX) e 

Valmor José Lazzari (suplente – Secretaria da Receita Federal do Brasil). 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

Vilson Cescon (titular – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Caxias do 

Sul). 

 

Representantes dos trabalhadores 

Benardete Boniatti Onsi (titular – Sindicato dos Trabalhadores Agricultores Familiares 

de Caxias do Sul). 

 

Representantes dos empregadores 

Felipe José Mente (suplente – Sindicato das Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas e de 

Material Elétrico de Caxias do Sul) e Alexandre Susin (suplente – Sindicato da 

Indústria da Construção Civil de Caxias do Sul). 

 

CONVIDADOS 

Larissa B. De Bortoli. 
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II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Fernando Parisotto (titular – Sindicato dos Trabalhadores em Transportes de Bento 
Gonçalves), Renata Ruaro de Menegui Meneguzzi (titular – Sindicato das Indústrias 
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Caxias do Sul) e Pâmela dos Reis de 
Mello (titular – Sindicato da Indústria da Construção Civil de Caxias do Sul). 
 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Rodrigo Montenegro Velho (titular – Procuradoria Seccional Federal em Caxias do 
Sul), Rodrigo Mello da Motta Lima (suplente – Procuradoria Seccional Federal em Caxias 
do Sul), Ernesto Erlo (suplente – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Caxias 
do Sul), Antônio Luiz Ruffato (suplente – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Farroupilha), Inês Fagherazzi (suplente – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Bento 
Gonçalves), Márcio Venturin (suplente – Sindicato dos Trabalhadores Agricultores 
Familiares de Caxias do Sul), Luiz Weschenfelder (titular – Secretaria da Receita Federal 
do Brasil), Pedro Antônio Carraro (suplente – Serviço de Benefício/GEXCAX) e Raul 
Herpich (titular – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Farroupilha). 
 

IV – ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, o Presidente do Conselho, Cristiano Ricardo Fagundes 

Koch, abriu a reunião,  acolheu a todos e desejou que a reunião e a pauta fossem 

proveitosas a todos. Em seguida, deu início aos trabalhos. 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da 37ª reunião (29/9/2016) deste Conselho, na qual não houve quórum, foi enviada a 

todos conselheiros titulares e conselheiros suplentes por e-mail. 

 

VI- APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: Serviço Social com colega Larissa. 

 

VII – ORDEM DO DIA 

A colega Larissa se apresentou e disse que explanaria algumas perspectivas sobre o Serviço 

Social nesta Gerência. Explicou que existem duas assistentes sociais em Caxias do Sul e 

que algumas APS's não têm estas profissionais, o que acarreta deslocamento delas para 

atender ao trabalho. A colega também explicou que o Serviço Social é um dos serviços que 

a Previdência oferece, junto com a perícia médica e a reabilitação. A premissa do Serviço 

Social é garantir proteção às pessoas para o bem estar social. A servidora mencionou que a 
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Lei 8213/91 alicerça o Serviço Social e que a partir de 2012, o roteiro a ser seguido é o do 

manual Técnico do Serviço Social, que foi produzido na Divisão do Serviço Social. É um 

material recente. Anualmente, também devem apresentar plano de ação. A colega explicou 

que as assistentes sociais trabalham a partir de 03 linhas de ação e explanou que o BPC 

(Benefício de Prestação Continuada)/LOAS não apresenta o requisito de contribuição, o 

que gera dúvida para algumas pessoas. Não s trata de aposentadoria e existem alguns 

critérios para seu recebimento. A palestrante comentou que houve aumento na demanda 

deste tipo de benefício. Por exemplo, pessoas que estão excluídas do mercado de trabalho 

buscam este auxílio. Passando para outro raciocínio, a colega falou que a segurança e a 

saúde do trabalhador é uma das linhas em que atua o Serviço Social. Outra linha seriam os 

direitos das pessoas com deficiência e pessoas idosas (renda inferior a ¼ do salário mínimo 

para toda a família). Brevemente, comentou que, em Caxias do Sul, existem os CIAD 

(Centro de Inclusão Digital), nos quais as assistentes sociais têm feito um trabalho 

buscando ensinar as pessoas a usarem os canais remotos da Previdência Social. A 

palestrante também falou sobre o segurado facultativo de baixa renda (dona de casa), que 

pode contribuir com 5% do valor do salário mínimo. É criterioso e, por tabela, excludente. 

A pessoa para contribuir desta forma deve ter cadastro único atualizado a cada 02 anos. 

Outro requisito é ter renda zero. Apresentou alguns números como, por exemplo, 60 

avaliações sociais feitas em 2015. Neste ano, foram 22 apenas. Finalizando, comentou que 

o pedido de benefício que se enquadra na Lei Complementar 142 é feito, em sua maioria, 

por procuradores dos interessados e que a revisão do LOAS deveria ser feita a cada 02 

anos. Encerrando, a colega comentou que a rede de solidariedade que existe na cidade, em 

especial, nas áreas mais pobres, suaviza a precariedade em que vivem muitas pessoas. 

Comentou-se que, como sugestão para a próxima reunião, poderia ficar a pauta: fechamento 

de ano. Também mencionou-se que o Sindicato dos Trabalhadores Rurais alterou a 

nomenclatura para Sindicato dos Trabalhadores Agricultores Familiares de Caxias do Sul. 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

Basicamente a ordem do dia. 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
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Plano de Ação 2017. 

X – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Plenário e deste Conselho, Cristiano Ricardo 

Fagundes Koch, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 38ª reunião ordinária 

do Conselho de Previdência do INSS em Caxias do Sul. Para constar, eu, Andresa Elly Zart 

Modena, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata. 

 

Caxias do Sul, 27 de outubro de 2016. 

 

Cristiano Ricardo Fagundes Koch 

Presidente do CP/GEXCAX. 

 


